

做好宗教工作 为实现中国梦凝聚力量

党的十八大以来宗教工作取得积极成效

宗教问题始终是我们党治国理政必须处理好的重大问题。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视宗教工作,作出一系列重大决策部署,不断推动新时代宗教工作理论和实践创新。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国宗教工作取得积极成效,广大信教群众正同全国人民一道,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

高瞻远瞩 把舵领航

坐落于西藏拉萨西郊根培乌孜山南麓的哲蚌寺,气势恢宏。

今年7月22日下午,在西藏进行考察的习近平总书记来到这里。在措钦大殿,总书记细致询问哲蚌寺管委会负责人相关情况。

宗教要和顺、社会要和谐、民族要和睦。习近平总书记强调,宗教的发展规律在于和。任何宗教的生存发展,都必须同所在社会相适应,这是世界宗教发展传播的普遍规律。

春风化雨 举旗定向

党的十八大以来,习近平总书记站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略高度,根据国内外形势的深刻变化,从我国国情和实际出发,总结历史和现实经验,运用马克思主义立场、观点、方法认识和对待宗教,把握宗教和宗教工作规律,深入研究和妥善处理宗教领域各类问题,作出一系列关于宗教工作的重要论述。

2016年4月22日至23日,北京,全国宗教工作会议召开。

宗教工作在党和国家工作全局中具有特殊重要性,关系中国特色社会主义事业发展,关系党同人民群众的血肉联系,关系社会和谐、民族团结,关系国家安全和祖国统一。会上,习近平总书记深刻指出宗教工作的重要性。

正是在这次重要会议上,习近平总书记提出一系列关于宗教工作的新思想新观点新要求。

提出做好宗教工作,必须坚持党的宗教工作基本方针;

强调做好党的宗教工作,把党的宗教工作基本方针坚持好,关键是要在导上想得深、看得透、把得准,做到导之有方、导之有力、导之有效;

指出积极引导宗教与社会主义社会相适应,一个重要的任务就是支持我国宗教坚持中国化方向;要求构建积极健康的宗教关系,提高宗教工作法治化水平;

部署各级党委要提高处理宗教问题能力,把宗教工作纳入重要议事日程;

此后,习近平总书记又在全国民族团结进步表彰大会、中央第七次西藏工作座谈会、第三次中央新疆工作座谈会等重要会议和多次地方考察时对宗教工作作出一系列重要指示。

习近平总书记关于宗教工作的重要论述,深刻阐述了宗教工作的一系列重大理论和实践问题,标志着我们党对宗教问题和宗教工作的认识达到了新的高度,为做好新时代宗教工作提供了行动指南和根本遵循。

履职尽责 依法管理

2018年3月21日,《深化党和国家机构改革方案》全文公布。

在这一海内外称为“全面变革、深刻重构”的重大改革中,国家宗教事务局并入中央统战部,目的正是为加强党对宗教工作的集中统一领导,全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教的中国化方向,统筹推进和宗教等部门资源力量,积极引导宗教与社会主义社会相适应。

这一改革,正是加强党对宗教工作领导的一个缩影。

党的十八大以来,各级党委把宗教工作纳入重要议事日程,纳入理论学习和干部培训内容,纳入巡视巡察和党建述职,纳入意识形态工作责任制,纳入绩效考核,切实把党中央关于宗教工作的重大决策部署落到实处。宗教工作体制机制日益健全,党委统一战线工作领导小组发挥统筹协调作用,形成全党全社会共同做宗教工作的格局。

与此同时,我国基层宗教工作逐步夯实。县、乡、村三级宗教工作网络和乡、村两级责任制不断健全完善,明确基层党组织宗教工作职责,加强基层宗教工作干部力量配备和培训,探索将宗教工作纳入基层社会综合治理,做到宗教工作有人抓、有人管,基层基础工作得到有力加强。

提高宗教工作法治化水平,对于宗教工作大局意义重大。

近年来,通过一系列举措,宗教领域法治建设取得新成效。

政策法规体系逐步完善。《中国共产党统一战线工作条例》专辟宗教工作一章,制定或新修改的相关法律对宗教事务作出规定;国务院修订出台《宗教事务条例》,国家宗教事务局制定一系列配套规章,20余个省市区完成地方宗教事务条例修订或制定工作。

宗教治理能力不断提升。各级党政机关和领导干部注重运用法治思维和法治方式处理宗教领域矛盾问题,依法整治宗教领域突出问题,抵御境外利用宗教进行的渗透活动,推动宗教组织及其活动规范化,明确宗教团体的职能定位,加强宗教活动场所管理,形成依法管理、社会管理、自我管理相互衔接的管理格局。

法治宣传教育持续推进

深入开展宗教政策法规宣传教育活动,引导宗教界人士和信教群众积极主动学习宗教政策法规,正确看待国法与教规的关系,不断增强国家意识、法治意识和公民意识。

凝心聚力 共赴复兴

今年11月25日,党的十九届六中全会胜利闭幕不久,全国性宗教团体联席会议就以视频形式学习贯彻全会精神,参加联席会议的全国性宗教团体负责人在发言中谈了各自的学习体会。

党的十八大以来,通过深入细致的工作,宗教与社会主义社会相适应迈出新步伐。

对宗教界的思想政治引领不断加强。围绕党和国家重大会议活动和重大决策部署,组织宗教界深入开展学习研讨,在宗教界广泛

开展国旗、宪法和法律法规、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化进宗教活动场所活动,中华优秀传统文化学习体验活动等,引导宗教界人士和信教群众不断增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

宗教中国化逐渐深入。各全国性宗教团体制定了坚持我国宗教中国化方向工作规划,宗教界以社会主义核心价值观为引领,对教义教规作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释,把坚持我国宗教中国化方向的要求逐步贯穿宗教院校教育教学全过程,不断增强坚持我国宗教中国化方向的行动自觉。

宗教关系日益健康和谐。公民的宗教信仰自由权利得到充分尊重,宗教界人士和信教群众的合法权益得到有效保护,宗教界自觉在法律法规范围内开展宗教活动;各宗教主动适应社会、服务社会、履行社会责任,自觉维护祖国统一、民族团结、社会稳定,建立全国性宗教团体联席会议制度,宗教界牢牢坚持独立自主自办原则,自觉抵御境外利用宗教进行的渗透,同时在独立自主、相互尊重、平等友好基础上开展对外交往,信教群众和不信教群众相互尊重、和睦相处。

宗教团体自身建设得到加强。全国性宗教团体进一步加强教规制度建设,严肃教风戒律,制定行为规范,严厉惩处教风不正等行为;按照政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用要求,加大宗教人才培养力度。

现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,这就需要不断巩固和发展最广泛的统一战线,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

在爱国主义、社会主义旗帜下,同宗教界结成统一战线,是我们党处理宗教问题的鲜明特色和政治优势。在新的征程上,宗教界正发扬爱国爱教、团结进步、服务社会、和谐包容的优良传统,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

新华社记者 王琦
(新华社北京12月2日电)

让宪法精神 在全体人民中落地生根

第四个宪法宣传周活动正在各地广泛开展。从开展宪法宣誓到组织宪法晨读,从推出宪法主题系列到开设群众法治讲堂,一系列具有鲜明特色、群众喜闻乐见的宣传活动,让宪法贴近民众的生活、走进百姓的心里。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程。党的十八大以来,随着科学立法、严格执法、公正司法、全民守法统筹推进,以宪法为统帅的中国特色社会主义法律体系不断完善,有效推进了国家治理体系和治理能力现代化,法治中国建设不断登上新台阶。

法律必须被信仰,否则它将形同虚设。尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,需要宪法宣传周集中宣传,更需要持之以恒、久久为功,努力推动在全社会树立宪法权威。

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。新时代推进全面依法治国,需要进一步加强宪法

实施和监督。要健全保证宪法全面实施的体制机制,让纸面上的条文真正活起来、落下去,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,增强宪法和法律的公信力。

新时代推进全面依法治国,还要进一步丰富宪法和法律宣传的内容形式,推动宪法和法律学习宣传常态化、制度化。要严格落实谁执法谁普法、普法责任制,努力培养办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境,让厉行法治成为社会共识和基本准则。

人民是全面依法治国的主体和力量源泉。推进全面依法治国,离不开全社会的共同努力。新时代新征程上,我们要继续厚植法治根基,让宪法精神在全体人民中落地生根,为中华民族伟大复兴凝聚源源不断的磅礴伟力。

新华社记者 白阳
(新华社北京12月2日电)



12月2日,在2021中国预制菜产业大会暨展会现场,一名采购商走过冰冻预制菜食材冷冻柜。

当日,为期三天的2021中国预制菜产业大会暨展会在福州海峡国际会展中心开幕。大会暨展会还将举行8场行业论坛,嘉宾将针对预制菜融合与创新、餐饮供应链机遇探索、品类创新驱动、渠道创新升级等话题分享经验。

新华社传真



12月2日,孩子们在南宁市玉兰路小学建校五周年活动上。

当日,广西南宁市玉兰路小学举行庆祝建校五周年活动。孩子们敲响铜鼓,唱歌跳舞,以充满青春气息的方式,表达与学校共同成长的快乐。

新华社传真

兼济天下的大国担当

中国向国际社会提供超18亿剂新冠疫苗

新华社北京12月2日电(徐鹏航)当前新冠肺炎疫情尚未结束,病毒仍在肆虐,弥合免疫鸿沟、促进疫苗公平分配是国际社会面临的重大考验。截至目前,中国已向120多个国家和国际组织提供超过18亿剂疫苗,为提高新冠疫苗在发展中国家国家的可及性和可负担性持续做出贡献。

自从在第73届世界卫生大会上庄严承诺中国疫苗将作为全球公共产品以来,中国始终以实际行动践行诺言。此前,中方宣布今年全年中国将努力向全球提供20亿剂疫苗,在向新冠疫苗实施计划捐赠1亿美元基础上,年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

据了解,截至11月12日,中国已向新冠疫苗实施计划供应超过7000万剂疫苗,并同19个发展

中国家开展疫苗联合生产,让中国疫苗以更快速度、更低成本抵达更多国家。

此外,在近期举行的中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上,中方宣布启动中国-东盟健康之盾合作倡议,包括再向东盟国家提供1.5亿剂新冠疫苗无偿援助,向东盟抗疫基金追加500万美元,加大疫苗联合生产和技术转让等。

病毒无国界。随着变异株的传播,加快疫苗接种、提升疫苗在发展中国家国家的可及性也更加紧迫。

国家卫生健康委有关负责人表示,为实现疫苗在发展中国家国家的可及性和可负担性作出中国贡献,践行将尽己所能对外提供更多疫苗的庄严承诺,中国是这么说的,也是这么做的。



热烈庆祝中国共产党成立100周年



我们用绿水青山 坚定绿色发展的信念

用浙里的成就 礼献党的百年华诞

中共浙江省委宣传部 浙江省文明办